

微山县人民医院举办专题培训会 精细化管理，保障群众健康

郭纪轩 通讯员 焦裕如 相建宇

近日，微山县人民医院举办“基于预算和DRG/DIP的医院运营与绩效管理”专题培训会。本次培训特邀国内知名医药经济学专家、中山大学医药经济研究所研究员程江担任主讲。培训由院长李运来主持并讲话。

培训中，程江凭借其深厚的理论功底和丰富的政策研究、医院管理咨询经验，对当前国家医保支付方式改革(DRG/DIP)的核心政策内涵、实施要点及对医院运营产生的深远影响进行了权威解读和深度剖析。程研究员重点讲解了基于DRG/DIP的病种成本核算、临床路径优化、资源配置效率提升、医疗服务质量与安全控制等关键环节，并分享了如何设计与之紧密挂钩、有效激励医务人员积极性并符合改革导向的绩效评价与分配方案。其授课内容既有宏观政策视野，又有微观实操指引，既有理论高度，又紧密贴合医院管理实际，为参训人员带来了一场丰盛的思想盛宴。

本次培训内容详实、针对性强，为医院下一步的精细化管理与改革发展提供了极具价值的思路和方法。全院上下将统一思想，深刻认识到提升运营与绩效管理水平对医院生存发展的重要性与紧迫性。



培训会现场。

下一步，医院全体管理中层将认真消化吸收培训内容，深刻理解预算管理与DRG/DIP融合的精髓；结合各自岗位职责和科室实际，主动思考，积极探索管理创新；将学习成果迅速转化为推动工作的具体措施，切实提高管理效能和运营效率，为全县百姓提供更加优质、高效、可负担的医疗卫生服务。

专题培训的举办，标志着微山县人民医院在主动拥抱医保支付改革、提升现代化医院管理水平方面迈出了坚实一步。医院将以此次培训为新的起点，持续深化运营管理内涵建设，推动管理模式向科学化、精细化、信息化转变，为保障人民群众健康福祉、促进区域医疗卫生事业高质量发展贡献更大力量。

曲阜疾控推演 提升处置水平

日前，曲阜市疾控中心开展洪涝灾害卫生应急处置桌面推演，进一步提升洪涝灾害卫生应急处置水平。

本次推演采取现场提问与动态推演相结合的方式进行，主要涉及应急物资准备、应急启动、传染病监测、饮用水及食品卫生监测、消毒与病媒生物防制、检测检验到健康教育等环节，并设置15个考核点进行提问。各组参演人员根据模拟场景进行应急处置推演与应答，现场即时解析，形成“推演-评估-改进”的闭环管理机制。推演结束后，对演练过程进行了全面复盘分析，研讨制定了整改措施。

本次桌面推演是对中心洪涝灾害卫生应急处置能力的一次全方位“体检”，更是对应急队伍的一次实战淬炼。

(通讯员 陈悦)